

# 背着书包戴口罩,欢天喜地回学校

## 昨合肥高二、初二年级有序返校

4月20日,合肥市高二年级、初二年级、中职学校毕业年级已开学复课。此外,高考补习类校外培训机构可开展线下培训。随着校园里返校人数不断增多,学生安全如何保障?线上线下教学如何有效衔接?记者探访合肥部分初、高中了解到,随着高二、初二年级学生的返校,学校的防疫任务更加艰巨,除了严格戴口罩、测体温外,教室里的座位桌椅还拉开了适当间距,针对实在人多的教室,不少学校利用起了实验室等功能教室用做临时教室。 □蔡竹平 刘亚萍 记者 汪婷婷 叶佳超

### 实验室当临时教室

20日上午7点20分左右,合肥市五十中天鹅湖校区1000余名初二学生开始陆续返校,学生们间隔一米有序排队测体温后进入校园。记者现场看到,不少学生见到久违的同学和老师,显得格外兴奋。

“学生们都需佩戴健康证,返校第一天要交体温表和承诺书,除了在家自测体温外,每次入校和进班级都要再次测体温。每间教室在上午放学和下午放学后都要进行消毒。”该校相关负责人告诉记者。

该校初二年级一共25个班,原本被初三“占用”的教室只好“物归原主”。各年级返校后,一个班级25个人的小班教学实施起来遇上了困难,但各校还是充分利用起了学校各类功能教室组建临时教学班。在五十中天鹅湖校区,部分班级就利用实验室当起了教室,其余教室则尽可能拉开桌椅间距。

在合肥五十中东校西园校区,记者看到,为防止下课后学生聚集,学校在各楼层的卫生间外也画出了排队等候线,下课期间,学校安排老师在各楼层巡查进行劝导。初二开学第一天上课,各班都安排了升旗仪式,同时开展了讲解防疫知识开学第一课。

### 线上进行摸底考试

记者从合肥一中了解到,针对高二学生返校,该校逐个对寝室进行安全排查和卫生消杀,公共区域配置防疫用品,防疫的横幅、标语等宣传随处可见,消杀检查更是每日更新。

据介绍,现阶段,线上分班教学已接近尾声,为检测学习效果,做好线上与线下教学的衔接,合肥一中高二年级部已

经组织先后开展了三次线上摸底考试。考试采用“线上答题,家长监考督促”的形式,班主任提前发送考试通知至班级群,让学生熟悉考试步骤,考试结束后学生交卷,年级部检查落实收卷情况并及时统计成绩进行汇总。“高二学生们疫情期间的这三次考试,既是对学生掌握知识的检测,也是对新教学模式和考试方式的探索。”该校相关负责人介绍说。

合肥市教育局表示,恢复线下课堂教学后,每一所学校会以班级为单位采取多种方式评估线上教学的效果,据此调整教学计划。老师会安排一定时间进行衔接过渡教学,对线上教学进行补缺补差补漏,加强个性化辅导,对特殊群体的孩子做好学习帮扶指导工作。“家长过度焦虑反而会影响孩子学习转型的效果,需要以平和的心态与孩子一道共同面对。”合肥市教育局提醒道。

### 中职学校已提前演练

日前,合肥市教育局在合肥工业学校组织了全市中职学校开学复课应急演练现场观摩会。根据安排,4月20日起,中职学校毕业年级也已开学复课,中职学校在返校复课前夕,演练了各个场景下发生突发情况的处理过程。

在“人员入校”环节,学生们错峰报到,排队进行校卡身份确认、安康码验码和体温检测,工作人员对入校学生进行发热和呼吸系统症状询问,并进行手部消毒,对携带物品进行物表消毒。体温检测略高的学生,由值班老师将其带至“留观区”减压放松,稍作休息后,再用水银体温计复查。体温检查多次均不正常的学生,校医进行专业问诊后,由值班老师通知并协助家长带往发热门诊就医。

## 安徽高校研究生和毕业年级学生5月6日返校

星报讯(星级记者 汪婷婷) 昨日,安徽省公布了高校的返校时间。根据要求,5月6日,符合《安徽省高等学校学生返校指南(三)》要求的高校研究生和毕业年级学生返校。第一批学生返校后1~2周,由各高校根据首批学生返校情况,自行评估确定其他年级学生返校日期。目前尚在国外的教职员工和学生,暂不返校。高校基本防控条件不具备不开学,师生和校园公共卫生安全得不到切实保障不开学,返校工作方案没有通过审核推演不开学。

根据方案,组织学生分院系、分年级、分班级、分省份,分期分批有序错峰错峰返校,避免返校报到期间人员过于集中;制定旅途防护措施,推发给每位返程学生,指导学生自觉加强安全防护,并主动配合沿途疫情防控工作。在校生3万人及以上的高校返校天数安排原则上不少于5天、1~3万人的不少于3天、1万人以下的安排1~2天。

教职员工应尽早返回,所有教职员工须提前14日返回高校所在地,并尽可能不乘坐公共交通工具返回,返回后按当地要求的隔离天数居家隔离,并每日向高校报告健康状况。返校前,按照《安徽省学生和教职员工新冠肺炎风险人群判定标准》确定返校人员。

此外,按照教育部和省教育厅有关要求,各高校要有序、有效地开展好线上教育教学工作,尤其是做好留学生线上教学工作。其次,在做好各类考试安排的同时,在压实属地、企业、高校责任和严格落实防控措施的前提下,即日起全省高校可有序组织大学生顶岗实习。

市场星报

公益广告

# 倾诉



# 让你RELAX 变得更轻松

敢于倾诉 善于聆听



给生命一个微笑,用微笑面对人生